

嫁到中国农村的乌干达女孩

她叫露丝(Adikin Rose Mary),“90后”,乌干达人,职业博主。8年前,她来到中国,定居浙江省丽水市遂昌县叶村村,和当地人“老吴”结婚,如今夫妻俩的儿子快上小学了。

敲开露丝家的门,她穿着连衣裙和人字拖,用爽朗的笑声迎接我们。儿子吴子安站在一旁吃雪糕,打招呼时有些许害羞。“吃慢点,别掉地上啦。”和儿子说话时,带着当地口音的露丝和一位地道的中国母亲并无二致。

自学普通话,像个同乡人

8年前,丈夫吴建云的表妹在乌干达做外贸生意。通过表妹,露丝和吴建云成为网友,交流一段时间后,露丝做了一个大胆的决定——到中国“奔现”。

露丝觉得,村里长大的吴建云老实、善良、可靠,后来他们谈婚论嫁,露丝便留在了位于浙江西部的丽水市遂昌县。

“刚来的时候,中国农村和我预想的不一样,路没有现在这么好走,房子也比较老旧。”露丝说。

彼时,村里男性大多出去务工,女性留在家中照顾孩子。和邻居相处的过程中,露丝慢慢学习汉语,现在已经掌握了一口流利的遂昌口音普通话。尽管来自异乡,但露丝性格开朗,很快便和村子里人熟络起来,在村里人看来,这个洋媳妇就像个同乡人。

丈夫吴建云曾是职业厨师,露丝在他的影响下学会了做中国菜。孩子出生后,她像

很多母亲一样,变着花样给儿子做好吃的。在智能手机逐渐普及的年代,她开始尝试制作短视频,拍摄自己做的美食和日常,想把自己在中国乡村的生活分享给更多人,包括远在乌干达的家人。

分享生活片段,收获千万粉丝

“起初只是试一试,没想到这么多人喜欢我。”露丝很开心。目前,她的抖音账号拥有超1100万订阅者,微博账号有超114万订阅者。

在中国的一个小山村,一位来自非洲的媳妇儿像当地人一样讲话和生活,露丝激发了粉丝的好奇,也用爽脆的笑声感染着越来越多人。

她在视频中记录当地特色食物、菜肴和日常生活,每条时长不到5分钟。随着露丝个人账号影响力的不断增大,一个专业团队找上了她,帮她策划和拍摄视频。

视频里,老吴把新鲜食材带回家中,田螺、南瓜、梭子蟹、丝瓜叶……在与丈夫谈笑间,露丝把这些食材烹制成一道道佳肴。有时,她会边做边介绍当地特有的食材,引荐一些农副产品,也会分享自己与好友的互动。

网友评价:“感觉露丝就是地道本地人”“露丝的视频,第一遍看感觉岁月静好,第二遍看被她的菜肴治愈,第三遍看就学着怎么做……”

热爱中国农村,关心农村发展

从乌干达来到中国的露丝,已经将这个浙江西部的小山村当作自己的第二个家。粉丝量涨起来后,露丝的收入也增加了不少,她定期给自己在乌干达的家人汇款。“妈妈腰不好,我给她打钱,让她好好治一治。家里亲戚都羡慕我在这里的生活。”

如今,丈夫吴建云也不再外出务工,他留在村里和露丝一起经营短视频账号。“回来蛮好,一样可以谋发展,建设家乡。”吴建云说。

作为互联网达人,露丝有时会被邀请拍摄宣传片,向更多人介绍遂昌。几年来,遂昌的变化日新月异,露丝也越来越热爱这里。不少人因为她更加了解丽水和遂昌,浙江西部乡村振兴的故事也有了鲜活的注脚。

今年7月,在遂昌举办的浙江省乡村旅游高质量发展大会上,丽水市委副书记、市长吴舜泽表示,近年来,丽水以发展乡村旅游助力“绿水青山”向“金山银山”转化,以培养乡村产业助推农民增收和乡村振兴,变“资源”为“资产”。

露丝非常关心关注中国农村的发展,在她看来,现在村里交通方便,居住条件也好了,政府有很多政策助力乡村发展,年轻人只要肯干,在农村也会有很多发展机会。

“希望孩子健康快乐地长大,我们一家人在一起就很幸福。”在露丝看来,中国农村给了她向往的生活。

郭雨祺 郑梦雨

在新加坡城区,一栋6层停车场的闲置屋顶被改造成农场,里面密集排列着数十列种植了各种蔬菜的架子。一名工作人员正在采摘生菜。他一手握住菜叶,一手剪下菜根,称好重量,放入包装袋。不一会儿,走道上的推车里就堆满了一包包生菜。“这些生菜先被运输到冷库储存,然后会送往超市、餐厅出售。”农场主吴丽娇说。

新加坡有近550万人口,只有约1%的土地用于农业种植,超过90%的食物依赖进口。2020年,新加坡政府开始租赁部分停车场的屋顶,将其改造成种植蔬菜的农场,为民众提供更多蔬菜,这是新加坡政府粮食增产计划的一部分。两年来,新加坡已设立了近20个类似农场。吴丽娇的“停车场农场”是首个中标的农场,每天可为周边零售商提供100公斤至400公斤蔬菜。

除了停车场屋顶,新加坡许多高楼大厦的屋顶也被改造成农场。2013年,新加坡一处购物中心建成了首个直接向餐厅供货的屋顶农场,占地面积近600平方米,每月最多可收获1吨的蔬菜和香料。近年来,越来越多购物中心将屋顶改造成农场。泰国景观设计师戈差功·沃达康评价称,新加坡人口密度在全球名列前茅,将屋顶等闲置空间利用起来,变成农场,不仅有助于农业增产,还能起到绿化的作

许多大楼内部布置有长着瓜果蔬菜的“绿色区域”。位于新加坡中央商务区的金凯源中心,是一栋高达280米的51层写字楼。在大楼的17层至20层,有一家颇具特色的垂直农场,每座高达9米、宽3米的立体架上,排列着40层蔬菜种植架,每座立体架可同时种植1920多棵蔬菜。这些立体架每隔8小时就旋转一周,保证每一层蔬菜都能享受到光照。

新加坡南洋理工大学教授陈维宁表示,新加坡建设这样的农场,是为确保粮食安全所做的努力之一。政府在采取补贴措施之余,应鼓励和支持这些农场采用先进农业技术,以更少的空间和土地收获更高产量。

目前新加坡有约240个城市农场,大约能满足全国每年10%的食物供应。新加坡政府计划到2030年将本土农产品供给占比提高到30%。新加坡国立大学李光耀公共政策学院学者阿科特认为,运营成本高是新加坡城市农场发展面临的主要挑战,农场运作仍依赖政府补贴。未来,新加坡应继续在农业技术上下功夫,持续推动城市农场发展,让各类农场更具商业可行性。赵益普



人们在英国“伦敦眼”附近的雪地上行走。英国伦敦近日出现降雪天气。

李颖 摄

[动态]

印度取消大米出口限制

印度对外贸易总局近日发布公告称,取消今年9月对碎米等部分大米采取的出口限制措施。今年,印度西孟加拉邦、比哈尔邦和北方邦等主要稻米产区降雨量低于往年平均水平,引发人们对稻米产量的担忧。印度政府自9月9日起对除蒸谷米和印度香米外的大米征收20%出口税,并禁止碎米出口,以确保国内粮食供应。据印度媒体报道,本财年上半年,印度大米出口金额已达55亿美元,而上一财年全年为97亿美元。

印度食品公司总经理阿肖克·米纳表示,政府正定期监测基本商品的价格情况,并根据需要采取措施。与10月相比,11月印度大米批发价格略有上涨,零售价涨幅微乎其微。

法国

“世界之味”国际美食节举行

由法国马赛—普罗旺斯世贸中心和南法地区商会联盟(UCCCB)联合主办的第8届“世界之味”国际美食节当地时间12日举行。中国及美国、墨西哥、多米尼加、泰国等多国驻马赛总领馆、领馆和国际组织共32家设台参展。中国展台占据会场中心位置。中国驻马赛总领馆为展台精心设计准备了象征吉庆吉祥的春卷、团团圆圆的饺子、招财进宝的麻团及卤牛肉、炸虾仁等八九种传统特色小吃。本届活动系疫情发生近3年来首次恢复举办。

“万村通”:助力非洲乡村发展 促进中非民心相通

在非洲维多利亚湖沿岸的乌干达瓦噶盖乡村卫生诊所里,笔者看到,等待就医的患者正通过一台挂在候诊区墙上的电视机,关注着目前该国埃博拉疫情最新进展。

诊所管理人员罗伊·卡班吉说,这台通过中国援非“万村通”项目捐赠的电视机有效帮助了医护人员和患者及时获取疫情最新信息,特别是对于那些来自偏远地区的患者来说非常重要。“就像现在,我们国家暴发埃博拉疫情,如果有专家对此发表观点,我们这些医护人员和患者都可以随时获得相关卫生服务的新闻。”

“万村通”项目是2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会提出的中非人文领域合作举措之一,旨在为非洲1万个村庄接入卫星数字电视信号。项目由中企四达时代集团承接实施。

在瓦噶盖乡村诊所附近坐落着圣卢克—恩昆巴小学,这里约有500名学生。一进校门就看到了教室屋顶上引人注目的橙色圆形电视卫星天线。副校长丽贝卡·纳穆西西表示,考虑到当地缺电现状,“万村通”项目还特

意为学校安装了太阳能投影仪及配套设施,师生们现在可以收看教育类电视节目和资讯,这让教学变得更加轻松。

“它简化了老师的工作,学生也能更清楚地了解老师的授课内容。”纳穆西西说,有了投影仪作为展示教具后,老师不用再在黑板上花较长时间进行图像绘制。

据介绍,乌干达“万村通”二期项目于今年10月圆满完成,已向乌900个村庄提供卫星电视服务,覆盖1.8万户当地家庭,惠及约10万人。项目同时也在学校和医院等2000余处公共场所安装了卫星电视,为更多人打开一扇了解外界信息的窗口。

在上个月举行的“万村通”项目二期竣工交接仪式上,乌干达新闻和信息通信技术部长克里斯·巴里奥蒙西高度赞扬中国向乌干达提供的技术援助,并表示“万村通”项目将助力该国乡村发展。

在东非国家布隆迪,家住布琼布拉乡村省加通巴村的加迪·希米尼马纳表示,他们全家都很喜爱“万村通”项目提供的丰富电视节目,像新闻、卡通和体育等频道。希米尼马纳

说,动画片是孩子的最爱,而他则更喜欢中国的功夫电影和电视剧。

据四达时代布隆迪传媒公司现场负责人许卫超说,布隆迪“万村通”一期项目共覆盖300个村庄,第二期项目又增加200个村庄,已于今年3月全部完成。他说,“万村通”一期项目在布隆迪的落地效果非常好,带来了很好的社会反响,经双方相关部门商定后开展了第二期项目。

他介绍,公司还在每个有“万村通”项目的乡村挑选两名有一定基础的村民进行技能培训,近年来为当地创造了1000个就业机会。

四达时代集团副总裁郭子琪说,公司近年来持续推进“万村通”项目深入落实,在积极推动中国优秀影视剧目走进非洲的同时,致力于讲好中国故事,助力中非民心相通。

据统计,截至今年5月,“万村通”项目已在非洲20个国家顺利完成验收,覆盖9200余个村庄,直接受益家庭超过18.4万户,受益人口近千万。未来,“万村通”项目将继续在非洲多个国家推进。

朱绍斌 吉莉 周楚昀